



王者之师誓包揽 四朝元老再出征

王牌项目之

跳水

中国跳水“梦之队”此番出战巴黎目标依然是包揽8枚金牌。从1984年参加洛杉矶奥运会以来，中国跳水队已为中国贡献了47枚奥运金牌。

“梦之队”一直纵横国际赛场，但从未在奥运会上达到完美。2016年里约奥运会和3年前的东京奥运会，他们都夺得了8枚金牌中的7枚，差一点圆满。但“梦之队”对完美的追求从未改变，巴黎奥运会，这支“王者之师”期待实现包揽8金的伟业。

中国跳水队阵容中包括5位奥运冠军，其中曹缘将成为奥运“四朝元老”，全红婵、陈芋汐、王宗源和谢思埸都将是第二次征战奥运会。陈艺文、昌雅妮、龙道一、杨昊和练俊杰都将是首次参加奥运会。

女子10米台项目，卫冕冠军全红婵和三届世锦赛冠军陈芋汐将上演巅峰对决，两人在此项目保持着绝对优势，彼此的良性竞争也令人津津乐道。

中国跳水队参赛名单

女运动员：陈艺文、昌雅妮、

陈芋汐、全红婵

男运动员：曹缘、王宗源、谢思埸、

杨昊、练俊杰、龙道一

女子三米板将派出陈艺文和昌雅妮的组合，两人在单人比赛中互有胜负，分别是去年福冈世锦赛和今年多哈世锦赛该项目冠军，搭档出战双人时则从未让金牌旁落。

相比女子项目的十拿九稳，男子项目需要提高警惕。里约奥运会时男双三米板丢金，东京奥运会时则是男双10米台无缘冠军。巴黎奥运会上，王宗源和龙道一将搭档出战双人三米板，单人项目则是王宗源和卫冕冠军谢思埸参赛。王宗源是东京奥运会男双三米板冠军和男单三米板的亚军，巴黎周期他更加成熟，挑起了该项目的大梁，成为中国队在男子跳板上令人放心的保障。

男子10米台可能是对“梦之队”来说最具挑战性的项目。去年福冈世锦赛上夺冠的“黑马”、澳大利亚选手卡西尔·鲁索仍然需要注意；复出的英国名将戴利也将出战他的第五次奥运会。在东京奥运会上，正是戴利和队友马蒂·李赢得了这枚金牌。

“梦之队”派出老将曹缘和杨昊出战单人10米台，双人则是杨昊和练俊杰。曹缘已是奥运“三冠王”，去年经历了肩部手术后复出，经验丰富技术纯熟。杨昊是新科世锦赛冠军，他与练俊杰的组合在世锦赛上已经获得三连冠。（据新华社）



陈艺文

美澳争霸龙虎斗 中国冲金风云会

王牌项目之

游泳

作为奥运会的金牌大户，游泳项目的争夺历来备受瞩目。可以预见的是美国和澳大利亚之间的“龙虎斗”仍将是巴黎奥运会的主旋律。中国游泳队在东京奥运会的表现超出预期，他们也渴望继续在巴黎精彩“绽放”。

巴黎奥运会，美国队派出了一支由48名运动员组成的强大阵容，其中包括在东京奥运会上狂揽5金的男子选手德雷塞尔。

作为“龙虎斗”的另一主角，澳大利亚队派出了41人的参赛阵容角逐巴黎奥运会。东京奥运会上，澳大利亚队一共夺得9枚金牌。

除了美国队和澳大利亚队两强之外，意大利、英国、日本和加拿大等队伍也具备较强的整体实力，实力同样不容小觑。

东京奥运会上，中国游泳队获得3金2银1铜

中国游泳队参赛名单

女运动员：张雨霏、叶诗文、李冰洁、

杨浚瑄、唐钱婷、余依婷、

彭旭玮、吴卿风、柳雅欣、

杨畅、万乐天、汪雪儿、

高唯中、陈露颖、汤慕涵、

程玉洁、葛楚彤、孔雅琪

男运动员：汪顺、徐嘉余、覃海洋、潘展乐、

董志豪、季新杰、王浩宇、

张展硕、王长浩、孙佳俊、

费立纬、陈俊儿、牛广盛

共6枚奖牌，位居游泳项目奖牌榜第四。除汪顺和张雨霏在个人项目中获得金牌，中国队还在女子4×200米自由泳接力项目中夺冠并打破世界纪录，表现超过预期。巴黎奥运会，中国游泳队派出31人的阵容出战，包括张雨霏、汪顺、叶诗文、李冰洁、杨浚瑄、汤慕涵六位奥运冠军，以及男子100米自由泳世界纪录保持者潘展乐、世锦赛蛙泳三冠王覃海洋、前仰泳世界冠军徐嘉余等名将。

目前中国游泳队有三项世界排名第一的项目，包括潘展乐的男子100米自由泳，汪顺的男子200米个人混合泳和唐钱婷的女子100米蛙泳。此外，徐嘉余在男子100米仰泳，覃海洋在男子100米蛙泳、200米蛙泳项目上也极具竞争力。接力项目，中国队也有机会去争取胜利。

虽然中国游泳队在多个项目上具备较强实力，但将面临美国、澳大利亚、加拿大和法国等选手的强力挑战。（据新华社）



汪顺



覃海洋